

14家食品黑作坊节前被查

多部门联合整治食品安全,上午接投诉,下午执法检查

文/片 本报记者 李晓闻

怀疑食品有问题,先保留好证据

“我1月在辽阳路家乐福超市买了一袋盛汇金源牌的大米,打开一看都发黄了,还有结块,有刺鼻的气味,用水一泡还有油状物,感觉很像前段时间媒体上报道的毒大米。”5日上午10点多,在食品安全专题接话活动现场,市民马先生打来电话称,怀疑自己买的大米有问题。

市工商局食安处处长孙立伟经过仔细询问,得知马先生的购物小票已经找不到

了,于是叮嘱他将剩余的大米和包装保留好,并通知市北分局进行核实,“如果你购买的大米确实属于泡制的毒大米,会给予相应的赔偿,并对商家进行查处。”孙立伟说。

工商部门提醒,消费者在发现购买的产品有问题后,首先要保留好购物小票等证据,能够证明产品是在哪一家超市或商场购买的,这样才能追根溯源。



工商部门工作人员正在对超市在售大米进行常规检查。

上午接投诉,下午现场检查

工商部门将马先生的投诉转至工商市北分局,当天下午,市北分局的执法人员就与马先生取得联系,并到辽阳路家乐福超市进行检查。

不过,下午工作人员并没有如约见到马先生,在辽阳路

家乐福超市,马先生所购买的盛汇金源牌“东北珍珠米”也已经卖完了。赶到现场的市北分局辽源路工商所执法人员于是对该经销商提供的所有在售批次的大米进行了一次常规检查,即检查外包装标识、产品的

质检报告和经销商“三证”——营业执照、生产许可证和组织机构代码证,并未发现问题。

辽源路工商所所长李强介绍,如果某一品牌某一批次的产品确实存在问题,那么通常应该有一些消费者集中投诉,

而马先生所反映的大米品牌,目前工商部门和超市方面都尚未接到其他投诉。如果常规检查一切正常,那么马先生反映的问题有可能是经销商或消费者存放不当所致,也有可能是在运输途中存放不当。

节前14家食品加工黑作坊被查处

据介绍,截至5日11点,12345接话现场共接听处理电话42件,现场给予明确答复13件,主要反映无证作坊制售食用油,农贸市场、农村大集出售假冒伪劣食品,以及大米、肉类及

肉制品、面点的质量监管等问题。

记者了解到,近期,围绕市民反映强烈的食品安全热点、难点问题,市政府食安办组织各区市和质监、工商、食药监管

等部门对酒类、蔬菜、肉类及肉制品、水产品及干海参、食用油、调味品、乳制品、保健食品等重点食品品种和各类集贸市场、食品批发市场、城乡结合部等重点区域开展食品安全专项

整治活动,组织检查各类食品生产经营企业(业户)2.8万余家,发放宣传材料3.7万余份,下达限期整改通知书78份,排查取缔非法狗肉屠宰窝点1处,查处食品加工黑作坊14家。

新春拱门亮相

5日,在五四广场,刚刚搭建的巨型拱门吸引了不少市民的眼球。拱门整体感觉像是一盏花灯,红色的拱门上方写有“恭贺新春”四个大字,下方左右两侧各悬挂一个福字,让人感觉年味浓浓。

本报记者 张晓鹏 摄影报道



能否领大病救助金,上网一查便知

市社保局对城镇大病医疗救助政策再解读,对存在的问题集中答疑

本报2月5日讯(记者 李晓闻) 2月2日、3日,青岛市城镇大病医疗救助金开始发放,不少参保患者由于对救助政策了解不深或存在误读而跑了冤枉路,5日,市社保局提醒,领取前可先上网查询自己是否符合条件,并对一些集中存在的问题做了答疑。

据介绍,截至2月5日,市内各区仍有部分符合条件的参保人尚未领取大病救助金。部分参保人不知道什么是“特病”,也不了解什么是“医疗年度”,因此跑了冤枉路。市社保局提醒,参保人申领救助金前,最好

能上网查一下,可以登录青岛市人社局门户网站,点击“大病医疗救助查询”活动窗口或“为您服务——个人综合查询——大病医疗救助信息查询”窗口,录入参保人身份证号码和个人编号登录后,查询是否符合本次大病医疗救助范围。大病医疗救助信息、救助金领取地点以红色字体显示。

社保局相关负责人解释,基本医疗保险的“医疗年度”不是自然年度,政策规定,从第一次由社会统筹基金支付的住院或门诊大病医疗费发生之日起,满12个月为一个医疗年度。参保人

可以查看住院结算单,已办理门诊大病的参保人,别忘了仔细看看手中的门诊大病证,上面有也明确记载。

据了解,不少参保人不了解“特病”救助范围,误以为只要医保统筹范围内个人自负费用达到3000元都可以救助。其实,目前大病医疗救助中的“特病”,是指器官移植抗排异、尿毒症透析两个病种。审批了这两个病种门诊大病待遇、并符合特病救助条件的参保人,一个医疗年度内医疗保险统筹范围内个人自负费用超过3000元的,按超过部分的70%给予救

助,年度救助额不超过10万元。患其他疾病的参保人一个医疗年度内发生的医保统筹范围内个人自负费用要超过2万元,才达到救助标准,即按超过2万元部分的70%救助,救助额不设封顶线。

另外,只要符合救助条件的患者,都会在医疗年度期满后及时救助,参保人不用担心。医疗年度终止日在2013年的,要在个人医疗年度到期后次月底发放,市社保局将分批次公告。在首批救助金领取范围内、因故没有在2月3日办理的参保人,可继续在正常工作时间办理。



科技

全省专利申请两成来自青岛

2012年,青岛专利申请全省领先

本报2月5日讯

(记者 程凌润)

2012年,青岛市专利申请总量达27009个,占全省专利申请总量21%,位居全省首位。

专利授予量1510个,实用新型专利授予量9188个,外观设计专利授予量1991个,所占比例分别为11.90%、72.41%、15.69%。

“申请专利大部分是科研院校和企业,个人申请专利情况不多。”青岛市知识产权局专利管理处处长孙国祥介绍,2012年的统计数据表明,全市专利申请中有19.72%以个人身份申请,这其中包含了企业以技术人员个人身份申报专利的情况。他分析称,科研院校以及各类企业是专利申请的主力,由于草根性专利缺乏应用推广的资金和平台,草根性专利成为“鸡肋”。

孙国祥称,1985年至2012年,青岛市共申请专利119508个,累计授权专利60963个,虽然专利申请居全省首位,但是专利授予量却位居全省第二位,为此,他们鼓励各类企业申请专利,对专利授予单位予以奖励。

邮政

大年初一蛇年首日封发行

可免费加盖癸巳年纪念邮戳

本报2月5日讯

(通讯员 季鹏 记者 蓝娜娜)

10日(初一),青岛市邮政局将在香港中路邮电支局开展“蛇之传说”邮资封实寄活动。当天启用“蛇舞新春”邮资机纪念邮戳,分有齿、无齿共两枚,限量销售伏羲、女娲、熊虺、白蛇传等4款蛇

文化主题邮资封1000套,并推出相对应的一套4枚“蛇之传说”纪念邮戳等相关邮品。

据悉,大年初一将还将启用一组1枚癸巳年春节拜年纪念邮戳,市民可到香港中路邮电支局、杭州路邮电支局和各区市邮政中心支局免费加盖邮戳。

2013年1月股基月度冠军出炉

添富医药涨幅达11.59%

2013年1月股基月度冠军出炉,汇添富医药保健基金成为最大赢家,在338只普通股票基金中排名第1,截止到1月31日,该基金涨幅高达11.59%,居普通股票型基金第1名。值得关注的是,该基金长期业绩持续居前,截至到1月31日,尽管

过去一年大盘仅仅微涨4.39%,但添富医药一年总回报高达37.73%,超额收益显著,在291只标准股票型基金中排名第3。作为国内首只专注投资医药行业的基金,汇添富医药保健基金业绩的上佳表现有望继续。